На основу члана 33. става 2. Закона о туристичкој дјелатности ("Службене новине Федерације БиХ", број: 32/09), федерални министар околиша и туризма, д о н о с и
ПРАВИЛНИК
О ИСКАЗНИЦИ ТУРИСТИЧКОГ ВОДИЧА
Члан  1.

Овим правилником прописује се  образац  и  изглед исказнице туристичког водича, те начин њезиног издавања и употребе.

Члан  2.

Исказницу туристичког водича издаје кантонални орган надлежан за послове туризма на чијем подручју туристички водич пружа услугу (у даљњем тексту: надлежни кантонални орган) на захтијев туристичког водича.

Уз захтјев  туристичког  водича  за  издавање  исказнице  туристичког водича потребно је приложити одобрење за пружање услуга  туристичког водича издано од стране опћинског односно градског органа управе надлежног за послове туризма у складу са чланом 28. Закона о туристичкој дјелатности.
Одабир произвођаћа исказнице туристичког водича је у надлежности надлежног кантоналног органа.
Трошкове израде исказнице сноси туристички водич.

Евиденцију о  изданим исказницама туристичких водича води надлежни кантонални орган. 

Члан 3.
Исказница туристичког водича је правоугаоног облика величине 8,5 x 5,5 цм на картонској подлози бијеле боје, а пресвучена је пластичним материјалом. 
Образац исказнице туристичког водича с одговарајућим садржајем одштанпан  је уз овај правилник и чини његов саставни дио.
Члан  4.

Туристички водич, приликом пружања услуга туристичког водича мора носити на видљивом мјесту исказницу туристичког водича  причвршћену копчом на одјечи или врпци око врата. 
Члан  5.
У случају губитка или оштећења исказнице које спријечава њену употребу туристичком водичу се на његов захтјев издаје нова исказница. 
Прије издавања нове исказнице у случају губитка изгубљена исказница мора бити поништена објављивањем у »Службеним новинама Федерације БиХ«. 
Прије издавања нове исказнице у случају оштећења исказнице, оштећена исказница се враћа надлежном кантоналном органу, поништава и чува у спису предмета. 
Туристички водичи којима је прије ступања на снагу овога правилника издана исказница туристичког водича дужни су извршити замјену исказнице, подношењем захтјева надлежном кантоналном органу у року од године дана од дана ступања на снагу овога правилника.
Члан 6.
Даном ступања на снагу  овога правилника престаје важити Правилник о исказници туристичког водича (" Службене новине  Федерације БиХ” број: 23/96).

Члан 7.

Овај правилник ступа на снагу осмога дана од дана објављивања у "Службеним новинама Федерације БиХ”.
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