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Na osnovu čl. 56. i 70. Zakona o organizaciji organa uprave u Federaciji Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“, broj: 35/05), Zakona o ugostiteljskoj djelatnosti („Službene novine FBiH“, broj 32/09), Pravilnika o razvrstavanju, minimalnim uslovima i uslovima za kategorizaciju ugostiteljskih objekata iz skupine Hoteli u članu 61.(„Službene novine FBiH“, br. 32/10, 53/10 i 76/11); Pravilnika  o razvrstavanju, minimalnim uslovima i kategorizaciji objekata u kojima se pružaju ugostiteljske usluge u domaćinstvu u članu 30.(„Službene novine FBiH“, br. 35/10, 53/10 i 76/10); Pravilnika o razvrstavanju, minimalnim uslovima i kategorizaciji drugih vrsta ugostiteljskih objekata za smještaj iz skupine „Kampovi i druge vrste ugostiteljskih objekata za smještaj“ u članu 53. („Službene novine FBiH“, broj 68/10); Pravilnika o razvrstavanju, minimalnim uslovima i kategorizaciji ugostiteljskih objekata kampova iz skupine „Kampovi i druge vrste ugostiteljskih objekata za smještaj“ u članu 49. („Službene novine FBiH“, broj 70/10); Pravilnika o razvrstavanju i minimalnim uslovima ugostiteljskih objekata iz skupine „Restorani“, „Barovi“, „Catering objekti“ i „Objekti jednostavnih usluga“ u članu 70.(„Službene novine FBiH“, broj 40/10) Federalna ministrica okoliša i turizma, d o n o s i

JAVNI POZIV

za prijavu proizvođača standardiziranih ploča za ugostiteljstvo koje se koriste za označavanje vrste i kategorije ugostiteljskih objekata 
I.PREDMET JAVNOG POZIVA

Predmet Javnog poziva je prijava zainteresiranih proizvođača standardiziranih ploča za ugostiteljstvo, koje se koriste za označavanje vrste i kategorije ugostiteljskih objekata, a na temelju Odluke o objavi javnog poziva broj: 06-22-987/16    od 18.07.2016. godine.  

II POPIS OBAVEZNE DOKUMENTACIJE ZA DOSTAVU NA JAVNI POZIV

· Pismo ponuđača na memorandumu sa naznačenim punim nazivom i kompletnom adresom, imenom i prezimenom odgovorne osobe, imenom i prezimenom kontakt osobe, poreskim odnosno identifikacijskim brojem i sve potpisano i ovjereno od strane ponuđača; 
· Izvod iz sudskog registra o registraciji i djelatnosti ponuđača;
· Spisak opreme kojom raspolaže ponuđač, a vezane za predmetni javni poziv;
· Suglasnost Federalnog ministarstva okoliša i turizma za izradu standardiziranih ploča ( ukoliko je posjeduje od ranije );
· Cijene za pojedine vrste standardiziranih ploča, a za čiju se izradu prijavljuje proizvođač.
III IZRADA STANDARDIZIRANIH PLOČA

Standardizirane ploče je potrebno izrađivati u skladu sa pravilnicima navedenim u preambuli i grafičkim rješenjima i tehničkim uslovima standardiziranih ploča  za pojedine vrste ugostiteljskih objekata, a koji su dati u prilogu Javnog poziva.

IV ROK ZA DOSTAVU PRIJAVA 
Rok za dostavu navedene dokumentacije je 01.09.2016. godine do 15,00 sati na adresu Federalno ministarstvo okoliša i turizma, protokol ministarstva, ul. Marka Marulića br.2. Sarajevo. 
Prijave sa odgovarajućom dokumentacijom iz poglavlja II, šalju se preporučeno poštom u zapečaćenim kovertama na adresu: 

Federalno ministarstvo okoliša i turizma

Marka Marulića 2,  71 000 Sarajevo
sa naznakom:
Prijava po Javnom pozivu za proizvođača standardiziranih ploča za ugostiteljstvo
Na poleđini koverte obavezno navesti:

· naziv–ime podnosioca prijave;

· adresu i kontakt telefon:

· ovjeriti pečatom poslovnog subjekta.

Neblagovremene prijave i prijave koje nemaju sve elemente bit će odbačene i neće biti predmet razmatranja. 

U postupku ovog javnog poziva Ministarstvo ne snosi nikakve troškove učesnicima  u konkursnoj proceduri, te zadržava pravo da u slučaju opravdanosti poništi ovaj javni poziv. Prispjela dokumentacija se neće vraćati.

V REZULTATI JAVNOG POZIVA

Proizvođači koji se budu javili na Javni poziv će biti blagovremeno obaviješteni o rezultatima Javnog poziva, a sa podnositeljima prijava, koji budu ispunjavali uvjete i budu odabrani, Ministarstvo zaključuje ugovore, kojima će se definirati međusobna prava i obveze ugovornih strana, te nadzor nad realizacijom istih.

VI  NAČIN PREUZIMANJA POTREBNE DOKUMENTACIJE

Potrebna dokumentacija se može preuzeti elektronskim putem na web stranici Ministarstva www.fmoit.gov.ba .

Sve dodatne informacije vezane za ovaj javni poziv mogu se dobiti svakim radnim danom na brojeve telefona: 033 726 730 i 033 726 729  u vremenu od 10 - 14 sati.
                                                                                               M I N I S T R I C A

                                                                                                 dr. Edita Đapo
Broj:06-22-987/16-1
Sarajevo, 20.07.2016. godine 
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