	Javni uvid pogona i postrojenja 
Zahtjev za izdavanje okolišne dozvole po II put, operatora „PLANTRANS DIJABAZ“ d.o.o.Banovići, za eksploataciju industrijske mineralne sirovine dolerit-dijabaza u općini Banovići, čije je eksploatacijsko polje  površine  P= 44 ha. U okviru definiranog eksploatacionog polja ležišta dolerit-dijabaza "Ribnica", kamen se eksploatiše površinski.



	

	Javni uvid: Zahtjev u postupku ponovnog  izdavanja okolišne dozvole, nakon isteka roka Rješenja od 5 godina, za postojeće pogone i postrojenja eksploataciju industrijske mineralne sirovine dolerit-dijabaza u općini Banovići. 

Operator ,„PLANTRANS DIJABAZ“ d.o.o.Banovići, za eksploataciju industrijske mineralne sirovine dolerit-dijabaza u općini Banovići, dostavio je Federalnom ministarstvu okoliša i turizma Zahtjev za ponovno izdavanja okolišne dozvole za postojeće pogone i postrojenja za eksploataciju industrijske mineralne sirovine dolerit-dijabaza u općini Banovići, čije je eksploatacijsko polje  površine  P= 44 ha. U okviru definiranog eksploatacionog polja ležišta dolerit-dijabaza "Ribnica", kamen se eksploatiše površinski.
U postupku uključivanja javnosti, Zahtjev sa Prilozima može se pogledati u prostorijama Ministarstva okoliša i turizma – Sektor za okolišne dozvole, u ulici Hamdije Čemerlića br.2. 

Rok za davanje primjedbi i sugestija na Zahtjev je 15 dana od dana objavljivanja na web stranici Federalnog ministarstva okoliša i turizma. 


Primjedbe i sugestije se dostavljaju u pisanoj formi na adresu: 
Federalno ministarstvo okoliša i turizma
Hamdije Čemerlića 2
71000 Sarajevo




