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Svim zainteresiranim subjektima u BiH

OBAVIJEST
Projekat EU4AGRI
Projekat EU4AGRI, koji finansira Evropska unija, objavio je Javni poziv za bespovratnu podršku investicijama za unapređenje i razvoj ruralne/lokalne tržišne infrastrukture. Kroz ovaj javni poziv, EU4AGRI će podržati ulaganja u infrastrukturu za aktivnosti povezane s poljoprivredom i ruralnim razvojem, kao što su zelene pijace, tržnice, infrastruktura i usluge za otkup, prodaju i distribuciju poljoprivredno-prehrambenih proizvoda kao i poboljšanje njihove kvalitete i dostupnosti na tržištu te razvoj kanala prodaje i marketinga. 
Ukupni raspoloživi budžet projekta namijenjen za ovaj javni poziv iznosi 1.95 miliona KM.
Prihvatljivi podnosioci prijava za dodjelu bespovratnih sredstava su isključivo jedinice lokalne samouprave koje mogu podnijeti samo jednu prijavu. 
Rok za dostavljanje prijava je 18.06.2021. godine.
Javni poziv, kao i sva popratna dokumentacija, se nalaze na linku u nastavku https://eu4agri.ba/calls/javni-poziv-ruralne-lokalne-trzisne-infrastrukture/
Kroz projekat EU4AGRI do sada je podržano 29 investicija bosanskohercegovačkih poljoprivrednika i prerađivača sa ukupno 5.1 milion KM bespovratnih sredstava. Pregled investicija možete naći na www.eu4agri.ba. 

EU4AGRI je četverogodišnji (2020-2024) projekat Evropske unije vrijedan 20.25 miliona eura čiji je cilj modernizacija poljoprivredno-prehrambenog sektora u Bosni i Hercegovini. Projekat provode i sufinansiraju Razvojni program Ujedinjenih nacija (UNDP) u BiH i Češka razvojna agencija (CzDA).
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