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Svim zainteresiranim subjektima u BiH

OBAVIJEST
POZIV SUBJEKTIMA U TURISTIČKO – UGOSTITELJSKOM SEKTORU
NA STICANJE OZNAKE „SAFETRAVELS“ I POHAĐANJE OBUKE U OKVIRU PLATFORME „TURIZAM ACADEMY“
Usvajanjem “Smjernica i protokola za zdravstvenu zaštitu od COVID-19 u turizmu” u Federaciji Bosne i Hercegovine, uz stručnu pomoć projekta USAID Turizam, Federacija Bosna i Hercegovine i Bosna i Hercegovina je napravila značajan korak prema sticanju oznake “SafeTravels” (sigurnih putovanja), koju dodjeljuje Svjetsko vijeće za putovanja i turizam (WTTC).
Uz međunarodnu oznaku SafeTravels, putnici će znati da su ispoštovane sve higijenske i zdravstvene norme neophodne za sigurna putovanja, što će doprinijeti oporavku turizma od posljedica pandemije COVID-19 u Bosni i Hercegovini.

„Turizam Academy“ nastala je u sklopu USAID-ovog petogodišnjeg projekta razvoja održivog turizma u Bosni i Hercegovini kao online platforma za edukaciju uposlenika i uposlenica u turizmu i srodnim sektorima u Bosni i Hercegovini, kao i osoba zainteresiranih za karijeru u turizmu.Turizam Akademiju je uspješno apsolviralo veliki broj kompanija i njihovih zaposlenika kroz mnogobrojne besplatne kurseve putem prve online platforme za turistički sektor – Turizam Academy (https://academy.turizambih.ba/).
Pozivamo sve zainteresirane subjekte da pristupe platfomi SafeTravels, koja se nalazi na službenoj internet stranici Ministarstva www.fmoit.gov.ba, u odjeljku Turizam, pododjeljak SafeTravels.

Sticanje ove oznake posebno je značajno za privatni sektor, jer je tako  naša zemlja označena kao zemlja koja ima svjetski protokol, a ovom oznakom i drugim udruženim mjerama od posljedica pandemije COVID-19 bismo mogli primati i veći broj gostiju, što je od iznimne važnosti za privatni sektor u turizmu.
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