OBAVIJEST
o potpisivanju ugovora za dodjelu sredstava
 Federalnog ministarstva okoliša i turizma 
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Potpisivanje ugovora s korisnicima grant sredstava „Tekući transferi drugim nivoima vlasti i fondovima - Transfer za razvoj turizma u Federaciji BiH“, utvrđenih Budžetom Federacije BiH za 2019. godinu za Program 1. “Stvaranje novog turističkog proizvoda kroz promociju svih oblika turizma” obavit će se dana 31.07.2019. godine, te 01. i 02.08.2019. godine (srijeda, četvrtak i petak) u prostorijama  Federalnog ministarstva okoliša i turizma ul. Hamdije Čemerlića 2/III Sarajevo (Sala za sastanke), u periodu od 11,30 do 15,00 sati.   
Ovlaštena osoba za potpisivanje ugovora obavezna je uz ličnu kartu i pečat donijeti jednu vlastitu bjanko mjenicu s klauzulom „bez protesta“  i Mjeničnu izjavu ovjerenu i potpisanu od strane ovlaštene osobe. 
Ako na potpisivanje ugovora dolazi osoba koja nije navedena u prijavnom obrascu kao ovlaštena osoba za potpisivanje ugovora potrebno je da osoba donese Punomoć ovjerenu od strane nadležnog organa na osnovu koje može potpisati Ugovor.
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Sarajevo, 31.7.2019. godine

