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Federalno ministarstvo okoliša i turizma, rješavajući po zahtjevu investitora, „Stanić Beverages“ d.o.o. Kreševo za pogone i postrojenje za proizvodnju i punjenje sokova, nektara i osvježavajućih bezalkoholnih pića u općini Kreševo, Polje bb, na osnovu člana 69. i 71. Zakona o zaštiti okoliša („Službene novine FBiH“, broj: 33/03), člana 18. Zakona o izmjenama i dopunama zakona o zaštiti okoliša (Sl. novine FBiH broj: 38/09, te člana 200. Zakona o upravnom postupku (¨“Službene  novine F BiH¨, broj: 2/98), donosi:  
                                                R J E Š E N J E  

1.Izdaje se okolišna dozvola investitoru „Stanić Beverages“ d.o.o. Kreševo za pogone i postrojenje za proizvodnju i punjenje sokova, nektara i osvježavajućih bezalkoholnih pića u općini Kreševo, Polje bb. 
Predmetno postrojenje nalazi se na zemljištu označenom kao k.č. br. 1843, 1844, 261/1, 284 KO Mratinići, a od centra Kreševa udaljeno je cca 1,5 km. 

2. Pogon i postrojenja za koja se izdaje okolišna dozvola su sljedeći:

Objekt u kojem se vrši proizvodnja sastoji se od 3 građevine koje su naslonjene jedna na drugu: Hala 1, Hala 2 i Aneks. Pristup građevini izveden je na način da se osigura neometan ulaz i izlaz osobnih, teretnih i specijalnih vozila (vatrogasna vozila, cisterne s gorivom itd.) što uključuje i njihovu nesmetanu intervenciju. 
Parcela je ograđena, a čuvarska služba je stalno prisutna, odnosno ulaz je cijelo vrijeme kontroliran. Putevi i parkirna mjesta na predmetnoj parceli su asfaltirani.

Proizvodni dio koji se nalazi u hali 1 sastoji se od: 

Sirupane 

· Punionice 

· Prostora za kemikalije 

· Skladišta repromaterijala 

· Pripreme vode

· Komunikacija 

Manji dio hale 1 izveden je u obiliku dvo-etažnog aneksa koji se sastoji od:

· Prizemlja ( ulaz, radionica, garderobe, priprema praškastog proizvoda, preuzimanje hrane i spremište, sanitarni čvorovi, arhiva uzoraka i blagavaonica),

· I kata (laboratorij, inkubacija, uzorci, spremište, uredi, sanitarni čvor, čajna kuhinja, komunikacije).

U hali 2 nalaze se sljedeće prostorije: 

· Prostor za koncentrate, 

· Skladište sirovina 

· Strojarnica rashladne tehnike 

· Kotlovnica 

· Kompresorske stanice 

· Komunikacija 

U krugu predmetnog poduzeća gradi se novi objekt koji će biti namijenjen kao skladište. Dužnina objekta je 75,15 m, a širina 40 m. Površina objekta iznosit će cca 3000 m2. Skladište je u izgradnji nalazi se uz postojeći pogon s jugoistočne strane. 
3. Opis tehnološkog procesa za koje se izdaje dozvola:

3.1. Tehnološki proces

U postrojenju se odvija proizvodnja i punjenje sokova. 

Sokovi su po svom kemijskom sastavu najbliži svježem voću, a po fizičkim karakteristikama i kemijskom sastavu postoji nekoliko vrsta sokova: 

· Bistri 

· Mutni 

· Kašasti 

· Koncentrirani 

Glavni dio proizvodnog pogona čine 4 proizvodne linije: 

· Tetrapak linija za punjenje u višeslojnu ambalažu od 1 i 2 l gdje se pune 100% sokovi, nektari i osvježavajuća negazirana pića; 

· SiG linija za punjenje u višeslojnu ambalažu od 0,2 l gdje se pune 100% sokovi, nektari i osvježavajuća negazirana pića, 

· PET linija za punjenje u PET ambalažu od 0,5 l, 1,5 l, i 2 l gdje se pune negazirana osvježavajuća pića 

· Krones linija za punjenje u PET ambalažu od 0,5 l, 1,5 l i 2 l gdje se pune negazirana osvježavajuća pića. 

Proizvodni pogon, osim proizvodnih linija, uključuje i sljedeće: 

· Sirupanu i pripremu vode za pripremu osvježavajućih napitaka s pripadajućim tankovima za prpremu soka/sirupa, pasterizatorima za pasterizaciju soka/sirupa te tankovima za pripremu otopine šećera i aditiva koji ulaue u sastav gotovog proizvoda. 

· CIP stanicu

· Kotlovnicu s parnim kotlom kapaciteta 3,2 t/h suhozasićene pare 

· Skladište repromaterijala, sirovina i gotovog proizvoda

· Uredi, laboratorij, garderobe, mehanička i elektro radionica, sanitarni čvor, prostor s visokotlačnim i niskotlačnim kompresorima te prostor s rashladnim sustavom .

3.1.1. Priprema sirupa 

Prvi korak u pripremi sirupa je priprema šećerovine, odnosno otapanje šećera u vodi. Otapanje šećera odvija se u za to predviđenom duplikatoru, pri temperaturi 75 °C – 78 °C. Potrebno je osigurati miješanje barem 15 minuta, nakon čega slijedi prebacivanje u sirup tank uz hlađenje. 

Koncentrirana baza i aditivi (dodaci otopljeni u vodi) koji se dodaju u tank ovise o vrsti soka koji se želi proizvesti. Miješanjem svih sastojaka dobija se gotovi sirup.

3.1.2. Tehnološki proces pripreme vode 

Prilikom procesa proizvodnje koristi se gradska voda (iz vodovoda) koju je, prije procesa miješanja s koncentratom, potrebno podvrgnuti pripremi. Priprema vode uključuje dezinfekciju, filtriranje i omekšavanje (dekarbonizacija).

Linija za pripremu vode uključuje sljedeće:

· Uređaj za doziranje natrijevog hipoklorita za dezinfekciju vode, 

· Spremnik za prihvat sirove vode kapaciteta 20 m3 koji posjeduje nivo sonde, nivokaz, filter / odušak, slavinu za uzorkovanje, ispust za pražnjenje rezervoara, preljevnu cijev, glavu za pranje s priključkom, radni otvor na vrhu spremnika, 

· Ugljeni filter, 6000 l, s priključkom za paru i svom popratnom opremom za kontrolu tlaka, slavinom za uzorkovanje, automatskim odzračnim ventilom s plovkom te s mogućnošću ručnog ozračivanja; 

· Uređaj za omekšavanje vode tipa „AS“ (AmberSoft) koji radi u protustrujnom načinu rada čime se postiže najoptimalnije iskorištenje ionske mase, kao i ušteda u potrošnji soli od otprilike 45% te ušteda vode prilikom regeneracije od otprilike 50% u odnosu na klasični omekšivač; 

· Kućište s vrećastim filtrom za vodu. Kapacitet filtriranja 30 000 l/h. filter od 1 mikrona; 

· Spremnik za prihvat omekšane vode kapaciteta 20 m3, s nivo sondama, nivokazom, filter/oduškom, slavinom za uzorkovanje, ispustom za pražnjenje rezevoara, preljevnom cijevi, glavom za pranje s priključkom, radnim otvorom na vrhu spremnika. 

· Dva razvoda omekšane vode prema potrošačima s centrifugalnim pumpama:

· Do 30 000 l/h, radnog tlaka 3 bar, frekventno reguliranje/održavanje radnog pritiska prstena s distributerom s dva izvoda: 1. dovod omekšane vode u sirupanu (priprema soka, šećerovine, malih komponenti); 2. opskrba „chillera“ omekšanom vodom, te nadopunjavanje prema potrebi

· do 10.000 l/h, radnog tlaka 3 bar, opskrba PET linije;

· Uređaja za ultraljubičasto zračenje koji se koristi za dezinfekciju vode.

Nakon obrade vode, ista se koristi u procesu proizvodnje voćnih sokova.

3.1.3. CIP stanica

CIP stanice (engl. Clean-In-Place) su strojevi za kemijsko čišćenje i sterilizaciju spremnika i cjevovoda. Zbog strogih zahtjeva prehrambene industrije, CIP stanice su neophodne za čišćenje opreme koja dolazi su kontakt s hranom i pićem. CIP oprema omogućuje zagrijavanje i cirkulaciju alkalnih i kiselih otopina za čišćenje pomoću pumpe. 

Predmetni objekt posjeduje CIP stanicu, koja služi za sanitaciju proizvodnih linija i opreme u sirupani, te da bi se racionalizirala potrošnja vode za pranje proizvodnih linija. CIP stanica se sastoji od: 

· tanka za pripremu otopine lužine, 

· tanka za pripremu otopine kiseline, 

· tanka za pripremu vruće vode,  

· tanka za hladnu vodu.

Osim sanitacije, stanica služi i za racionalizaciju potrošnje vode za pranje proizvodnih linija. Zatvorenog je tipa, te se zadnja voda ispiranja proizvodne opreme sakuplja i koristi kao prva voda ispiranja kod sljedećeg pranja. Potrošnja vode iznosi cca. 3000 l/CIP pranju.

3.1.4. Linije punjenja u višeslojnu ambalažu 

Linije na kojima se odvija punjenje u višeslojnu ambalažu su Tetrapak i SiG linija, na kojima se vrši punjenje 100%-tnih sokova, nektara i osvježavajućih negaziranih pića. 

Piprema proizvoda 

Priprema proizvoda odvija se prema recepturi. Omekšana voda se dozira u dvije linije po tri tanaka od 20 000 l. Nakon toga se pumpama transportira tekući koncentrat voćnog soka, baza i/ili pirea. Jedna linija je za liniju Krones, a druga za ostale tri linije. Količina komponenti koje se dodaju ovise o vrsti proizvoda. Voćni koncentrati se dodaju u količinama 8 – 380 g po litri proizvoda, a voće baze u količini od 8 – 30 g po litri proizvoda. Nakon doziranja potrebnih komponenti, dodaje se omekšana voda, u prosjeku 0,95 l po litri proizvoda. Nakon navedenog slijedi doziranje šećerne otopine proizvedene u rezervoarima (2 x 8000 l) ili sladilo prema recepturi. Količina dodanog šećera iznosi 0 – 30 g po litri proizvoda. Na kraju procesa dodaju se ostale komponentne u malim količinama (limunska kiselina, askorbinska kiselina). Aditivi se dodaju u količini oko 2 %. Sustav doziranja je automatski, a radi prema unaprijed zadanoj receptrui te se kontrolira preko induktivnih brojača (koncentrat, voda, šećerna otopina).

Nakon pripreme soka na prethodno opisan način, sok se pasterizira u cijevnom pasterizatoru kapaciteta 11 000 l/h koji ima sustav protustrujnog izmjenjivača topline. Proces je automatiziran. Ukoliko dođe do pada temperature ispod 92 °C, javlja se zvučni alarm, dok u slučaju pada temperature ispod 89 °C, smatra se da je sok nepasteriziran te se vraća u tank za miješanje. 

Sok prolazi kroz deaerator čime se uklanja višak kisika vakuumskom metodom. 

Punjenje proizvoda 

Punjenje pasteriziranih sokova u sterilne višeslojne ambalaže odvija se preko sterilne volumetrijske aseptične punilice proizvođača Tetrapak koja se prije punjenja uranja u dezinfekijsko sredstvo, suši sterilnim zrakom te dijelom formira i sastavlja prije punjenja. Cijeli prostor je pod nadtlakom sterilnog zraka. 

Sok se puni u ambalažu preko volumetrijskih glava za punjenje. Brikovi se pune na dva volumena (1,0 l i 2,0 l). Nakon punjenja formia se i sastavlja vrh brika nakon čega napušta sterilnu zonu. Brikovi se prebacuju transporterom na pisač gdje se vrši označavanje sata, minute, rednog broja i datuma isteka roka upotrebe. Nakon punjenja proizvod se transportira do čepilice gdje se aplicira čep, te na pakirnicu gdje se brikovi pakiraju u kutije. 

Prosječni kapacitet Tetrapak linije je 7000 – 10 000 l/h, a prosječni kapacitet SiG linije je 2400 l/h.

3.1.5. Linije punjenja u PET ambalažu 

Linije na kojima se vrši punjenje u PET ambalažu su PET i Krones linija. Na ovim linijama se pune negazirana osvježavajuća pića. 

Priprema proizvoda 

U tank se dozira omekšana voda nakon čega slijedi transport tekućeg koncentrata voćnog soka i baza. Voćni koncentrati dodaju se u količinama 8 – 380 g po litri proizvoda, a voćne baze 8 – 30 g po litri proizvoda. Slijedi dodavanje omekšane vode, u prosjeku 0,95 l za pripremu 1 l proizvoda. Zatim se dozira šećerna otopina proizvedena u rezevoarima (2 x 8000 l) ili sladilo prema recepturi. Količina dodanog šećera iznosi 0 – 30 g po litri proizvoda. Na kraju se dodaju ostale komponente u malim količinama (limunska kiselina, askorbinska kiselina). Aditivi se dodaju u količini oko 2 %. Sustav doziranja je automatiziran sa zadanom procedurom, a kontrola se vrši preko induktivnih brojača (koncentrat, voda, šećerna otopina). 

Sirup pripremljen na prethodno opisani način miješa se miješalicom 10 minuta. Kada je miješanje gotovo te su svi zadani parametri prekontrolirati, slijedi postupak pasterizacije. Pasterizacija se odvija u pločastom pasterizatoru kapaciteta 6000 l/h koji ima sustav protustrujnog izmjenjivača topline. Sustav pasterizacije je kompletno automatiziran. Nakon pasterizacije slijedi hlađenje sirupa i punjenje u tankonve (4 x 7000 l) odakle se pumpom šalje na mikser gdje se uz dodatak vode vrši razrjeđenje na unaprijed zadanu količinu suhe tvari. Voda koja se dodaje deaerira se preko membranskog deaeratora, nakon čega se proizvod šalje na punilicu. 

Punjenje proizvoda 

Punjenje proizvoda odvija se na rotacijskoj punilici. Boce u koje se proizvod puni proizovde se iz predoblika na puhalici. Kapacitet stroja za puhanje boca iznosi 12 000 kom/h. Boce se nakon puhanja zračnim transporetrima transportiraju do punilice. Prije samog procesa punjenja vrši se dezinfekcija i ispiranje boca. 

Nakon punjenja, prije zatvaranja u vršni dio boce i čep upuhuje se dušik radi izbacivanja kisika. Slijedi označavanje proizvoda. Prvo se na etiketirki lijepe etikete na bocu, a na izlasku je pisač koji na zatvaraču označava sat, minute i datum isteka roka upotrebe proizvoda. 

Boce se na pakirnici omataju termoskupljajućom folijom. Zadnji korak je lijepljenje ručkica i paletizacija proizvoda. 

Prosječni kapacitet PET linije iznosi 4000 – 6000 l/h, a prosječni kapacitet Krones linije je  12 000 – 18 000 l/h. 

4. Sirovine koje će koristiti u radnom procesu su:

Prilikom procesa proizvodnje sokova i bezalkoholnih pića u predmetnom poduzeću koriste se različite sirovine u proizvodnji kao i sirovine u održavanju, o čemu će se raspravljati u sljedećim poglavljim.

Sastojci koji se nalaze u većini bezalkoholnih pića: 

· voda, 

· zaslađivač, 

· kiselina i 

· arome.
 Ostali sastojci uključuju voće, ugljikov dioksid, konzervanse i boje. Većina bezalkoholnih pića je zaslađena prirodnim zaslađivačima kao što su šećer, šećerni sirup i/ili jakim sladilima kao što su saharin i aspartman. 

Arome koje se koriste u proizvodnji izvode se iz visoko koncentriranih smjesa ekstrakata biljaka, ali također mogu biti i sintetičke. 

Osnovni postupak za proizvodnju bezalkoholnih pića podrazumijeva miješanje sastojaka. Nakon miješanja slijedi dodavanje vode. Smjesa se može toplinski obraditi ili kemijski očuvati u ovoj fazi. 

Nakon miješanja sirupa i vode, proizvod se može puniti u ambalažu i toplinski obraditi.

4.1. Sirovine u proizvodnji

U procesu proizvodnje voćnih sokova i bezalkoholnih pića koriste se sljedeće sirovine: 

· Voda (za pripremu 1 l soka troši se u prosjeku 0,95 l vode koja se ugrađuje u proizvod)

· Koncentrati (različito voće) koji su pakirani u bačvama od 200 kg i 300 kg.

· Baze za osvježavajuća pića (različito voće) pakirane u povratnim inoks tankovima od 500 kg i 1000 kg i IBC kontejnerima od 600 kg.

· Kristalni šećer

· Limunska kiselina 

· Askorbinska kiselina 

· Sladilo i sukraloza

· Arome, emulzije, antipjenušci i ostali aditivi i konzervansi

· Prehrambeni dušik

· U plinovitom stanju: baterije od 200 kg (PET i Tetrapak linija)

· U tekućem stanju: baterije od 150 kg i 650 kg (Krones linija)

U nastavku su navedeni koncentrati, baze, arome kao i ostale supstance koje se koriste u proizvodnji.

Koncentrati i baze koji se koriste u proizvodnji 
	KONCENTRATI

	Ananas
	Crna ribizla
	Jagoda
	Naranča, limun, mrkva

	Aronia
	Crveno voće Mix
	Marelica
	Šljiva

	Banana 
	Grožđe
	Multivitamin mix
	Šumsko voće mix

	Breskva
	Jabuka
	Naranča
	Višnja

	BAZE

	Breskva
	Crvena naranča
	Ledeni čaj brusnica
	Naranča, nektarina

	Brusnica
	Jabuka
	Limunada
	Trešnja

	Crni ledeni čaj
	Ledeni čaj breskva
	Multivitamin
	Tropsko voće mix


Procijenjena količina potrošenih koncentrata i baza u 2019. godini iznosi 
cca. 1.850.319,00 kg
Arome, emulzije i ostale supstance koje se koriste u proizvodnji 

	AROME I EMULZIJEe

	Ananas
	Jabuka 
	Malina

	Breskva
	Jagoda
	Marelica

	Crni ribiz
	Limun
	Emulzije i clouding agent

	OSTALE SUPSTANCE

	Antipjenušac
	Pektin
	Trinatrijev citrat

	Apokarotenal
	Sladilo
	Vitamini

	Kalijev sorbat
	Sukraloza
	

	Natrijev benzoat
	Šećer
	


Procijenjena količina potrošenih koncentrata i baza u 2019. godini iznosi cca.2.585.959,00 kg

4. Emisije – utjecaji koje će pogoni imati na okoliš su:

4.1. Emisije u zrak
U predmetnom poduzeću instaliran je parni kotao proizvođača TPK Orometal, snage 2064 kW, kapaciteta 3,2 t/h suhozasićene pare. Parni kotao definira se kao jedinca koja proizvodi paru. Kotlovi mogu proizvesti dvije vrste pare: zasićenu i pregrijanu. Ukoliko se proizvodi zasićena para, temperatura je oko 100 °C, a tlak oko 100 kPa. Ukoliko se radi o pregrijanoj pari, temperatura raste na 500 °C, a tlak na 26 MPa.
Na predmetnoj lokaciji nalazi se benzinska crpka koja se povremeno koristi u cilju opskrbe gorivom vozila i mehanizacije. Prilikom pretakanja goriva na internoj benzinskoj crpki može doći do emisija para ugljikovodika koji mogu utjecati na kvalitetu zraka.
4.2. Emisije u vodu
U krugu predmetnog poduzeća nastaju sljedeći otpadni tokovi: 
· Fekalne otpadne vode, 

· Potencijalno zauljene otpadne vode,

· Uvjetno čiste oborinske vode, 

· Tehnološke otpadne vode,

Fekalne otpadne vode sustavom cijevi odvode se u vodonepropusnu septičku jamu koju prazni ovlašteno poduzeće. 
Potencijalno zauljene oborinske vode nastaju ispiranjem manipulativnih ploha i površina oko poluukopanog podzemnog spremnika loživog ulja. Vode nastale ispiranjem prostora oko polukopanog spremnika loživog ulja skupljaju se sustavom linijskih rešetki i silvnika i odvode na separator ulja i masti s koalescentnim filterom. Nakon tretmana u separatoru, vode se, nakon prolaska kroz reviziono okno ispuštaju u prirodni recipijent.
Uvjetno čiste oborinske vode s krovova objekta prikupljaju se sustavom oluka te se kao takve ispuštaju u prirodni recipijent bez prethodne obrade. 

Tehnološke otpadne vode nastaju tijekom ispuštanja voda iz CIP stanice, pranja podova te tijekom ispiranja PET boca pri čemu najveće opterećenje predstavljaju vode koje nastaju ispiranjem iz CIP sustava. Vode koje nastaju ispiranjem PET ambalaže i hlađenjem linije praktički su čiste vode kojima nije potrebno pročišćavanje. Otpadne vode prikupljaju se pomoću sustava slivnika i cijevi te se odvode na trokomornu taložnicu. Nakon tretmana u taložnici, pročišćena voda se priključuje na postojeće revizijsko okno vanjske oborinske kanalizacije. Kroz trokomorni kolektor vrši se egalizacija, izdvajanje krupnih čestica i neutralizacija otpadne vode. 

Prva komora služi kao egalizacijski tank u kojem se voda miješa i taloži. U drugoj komori se pomoću fine rešetke uklanjaju grube nečistoće dok se u trećoj komori vrši neutralizacija vode ukoliko pH vrijednost ne odgovara propisanoj. Na izlazu iz taložnice nalazi se klapna koja služi za sprječavanje izlaska vode iz taložnice ukoliko ona ne zadovoljava parametre propisane Uredbom o uslovima ispuštanja otpadnih voda u prirodne recipijente i sisteme javne kanalizacije (Službene novine FBiH br.: 101/15, 1/16 i 101/18).

4.3. Emisije u tlo i produkcija otpada
Prilikom rada postrojenja nastajat će otpad koji je, u cilju očuvanja okoliša, potrebno propisno zbrinuti kako bi se negativni utjecaj potpuno eliminirao ili sveo na minimum. 

Otpad koji može nastati tijekom procesa proizvodnje klasificiran je prema Pravilniku o kategorijama otpada s listama („Službene novine FBiH“, br.: 9/05), a naveden je u Planu upravljanja otpadom. 

Ukoliko dođe do neadekvatnog skladištenja otpada na samoj lokaciji kao i njegovog neodgovornog zbrinjavanja, mogući su negativni utjecaji na tlo, a posljedično i na vodu. Osim tla i vode, pogođeno je i stanovništvo uslijed razvoja neugodnih mirisa te širenja zaraze. 

U sklopu predmetnog postrojenja nalazi se prostor za odlaganje višeslojne ambalaže i PET ambalaže. Prostor je natkriven, a na tom području vrši se i prešanje.

4.4. Emisija buke
Na predmetnoj lokaciji potencijalnim izvorima buke smatraju se: 
· Proizvodne linije, 

· Visokotlačni kompresori 

· Niskotlačni kompresori

· Presa za papir (Proizvođač: Bravarija Bijeljina),

· Kotlovnica (Proizvođač: TPK Orometal),

· Transportna sredstva na manipulativnim plohama.

Svi navedeni dijelovi postrojenja smješteni su u unutarnje prostore, izuzev prese za papir, čime se znatno smanjuje buka na predmetnoj lokaciji. 

Buku može prouzrokovati i rad mehanizacije na lokaciji uslijed izgradnje novog skladišta, kao i svi građevinski radovi. Radi se o privremenoj buci koja se javlja samo tijekom izvođenja radova. 

5. Investitor „Stanić- Beverages“ d.o.o. Kreševo je dužan da  tijekom rada, kao i po prestanku rada pogona ,  ispuni opće obveze zaštite okoliša tako da:
  -  ne ugrožava niti ometa zdravlje ljudi i ne predstavlja nesnosnu/pretjeranu smetnju za ljude koji žive na području utjicaja mlina za pšenicu ili za okoliš zbog emisija supstanci, buke, mirisa, vibracija ili toplote od saobraćaja ili od postrojenja;

-  poduzme sve odgovarajuće preventivne mjere tako da se spriječi zagađenje ili da se ne prouzrokuje značajnije zagađenje;

-  izbjegava produkciju otpada; a ukoliko dolazi do stvaranja otpada, količina svede na najmanju moguću mjeru ili izvrši reciklažu. Ukoliko to nije tehnički ili ekonomski izvodljivo, otpad odlaže, a da se pri tome izbjegne ili smanji bilo kakav negativan utjicaj na okoliš;

 -  efikasno koristi energetske i prirodne resurse;

 - poduzme neophodne mjere za sprječavanje nesreća i ograničavanje njihovih posljedica;

 -  poduzme neophodne mjere nakon prestanka rada mlina za pšenicu da bi se izbjegao bilo kakav rizik od zagađenja i da se zemljište dovede u prihvatljivo stanje za nastavak gradnje. 
 - ukoliko dođe do značajnih promjena u radu postrojenja obavijestiti Federalno ministarstvo okoliša i turizma.
5.1  Mjere za sprjećavanje negativnih utjecaja na okoliš
5.1.1. Mjere za sprječavanje emisija u zrak
Mjere zaštite zraka: 

· Održavanje kotlovnice u ispravnom stanju;

· Obuka zaposlenika o optimalnom načinu vođenja procesa sagorijevanja; 

· Redovito provođenje mjerenja od strane ovlaštenog poduzeća; 

· Ograničiti brzinu i vrijeme zadržavanja transportnih vozila i mehanizacije koja djeluje na predmetnoj lokaciji;

· Građevinski otpad koji nastaje tijekom izgradnje odgovorno zbrinjavati; 

· Primjena zatvorenog sustava istakanja goriva u automobile u cilju sprječavanja emisije parne faze u atmosferu.

5.1.2. Mjere za sprečavanje emisije u tlo i vode
U cilju sprječavanja onečišćenja tla, a posljedično i voda preporučuju se sljedeće mjere zaštite: 
· U blizini spremnika ne smije biti izvora paljenja;

· Prilikom pretakanja goriva na obližnjoj benzinskoj crpki potrebno je osigurati nepropusnu podlogu;

· O spremnicima lož ulja, goriva kao i o spremnicima tekućeg dušika potrebno je voditi brigu na način da se redovno kontroliraju spojna mjesta kako ne bi došlo do ispuštanja;

· U slučaju izlijevanja potrebno je osigurati adsorpcijski materijal kao što su pijesak, piljevina ili mineralni adsorbensi kako bi se spriječilo onečišćenje okoliša;

· U slučaju upotrebe, onečišćeni upijajući materijal potrebno je prebaciti u odgovarajuće spremnike te na propisan način zbrinuti;

· Sve sirovine koje se koriste prilikom procesa proizvodnje preporučuje se držati u originalnim ambalažama; 

· Prilikom dostave sirovina koje se koriste u predmetnom poduzeću potrebno je voditi brigu o opreznom istovaru kako ne bi došlo do oštećenja spremnika; 

· Izbjegavati servisiranje mehanizacije i transportnih sredstava na samom lokalitetu osim ako se to ne radi na za to predviđenom mjestu.

U cilju sprječavanja emisija u vodu predlažu se sljedeće mjere: 

· Redovno kontroliranje svih spremnika iz kojih je moguće izlijevanje; 

· Redovna kontrola kao i čišćenje separatora ulja i masti; 

· Redovno pražnjenje taložnika te uklanjanje otpada i nečistoća; 

· Redovno pražnjenje septičke jame od strane ovlaštenog poduzeća; 

· Redovno održavanje i čišćenje odmuljne jame;

· Monitoring otpadne vode od strane ovlaštenog poduzeća u cilju kontrole kakvoće vode; 

· Otpad koji nastaje prilikom održavanja svih sustava za pročišćavanje otpadnih voda zbrinjavati na propisani način sukladno njegovim karakteristikama;

· Prostor za skladištenje kemikalija kao i skladišta tekućeg dušika držati zatvorenim kako bi se spriječila neovlaštena manipulacija;

Predmetno poduzeće redovito provodi čišćenje separatora ulja i masti, odmuljne jame kao I taložnika o čemu se brine ovlašteno poduzeće DELTA PETROL d.o.o. Kakanj.
5.1.3. Mjere za upravljanje i minimiziranje produkcije otpada: 
· Pridržavati se mjera za upravljanje otpadom iz Plana o upravljanju otpadom.
· Za prikupljanje čvrstog otpada – ambalaže postaviti će se posude koje će pravovremeno prazniti i odvoziti komunalno preduzeće.
5.1.4. Mjere sprečavanja buke
Tijekom rada postrojenja, ne očekuju se emisije buke koje prelaze dozvoljene vrijednosti. Svi strojevi i uređaji koji se smatraju potencijalnim izvorima emisije buke postavljeni su u originalna zatvorena kućišta te se nalaze u posebnim prostorijama, a čitav proizvodni pogon nalazi se unutar proizvodnih hala.
6. Granične vrijednosti 

6.1. Granične vrijednosti vanjske buke

Područje u kome je lociran Zahvat definisano je kao zona VI. Dozvoljeni nivoi vanjske 

buke prema Zakonu o zaštiti od buke ("Službene novine FBiH", broj: 102/12) u ovoj zoni je 70 dB (dan) i 70 dB (noć). 

6.2. Granične vrijednosti emisije dimnih plinova

Granične vrijednosti emisije dimnih gasova za kruta plinova su propisane Pravilnikom 

ograničnim vrijednostima emisije u zrak iz postrojenja za sagorijevanje ("Službene 

novine Federacije BiH", broj: 3/13).
7. Monitoring 
Monitoring vršiti prema slijedećoj tabeli:

	Medij
	Parametar
	Mjesto mjerenja
	Učestalost mjerenja

	Zrak
	Obavezni parametri shodno Pravilniku o monitoringu emisija zagađujućih tvari u okoliš ("Službene novine FBiH'', broj: 9/14).
	Stacionarni izvori zagađenja (kotlovnica)
	Jednom godišnje

	Voda
	Obavezni parametri shodno Uredbom o uvjetima ispuštanja otpadnih voda u okoliš i sustave javne kanalizacije (''Službene novine FBiH'', broj: 101/15,1/16 i 101/18)
	Nakon taložnika
	Dva puta godišnje

	
	
	Nakon separatora
	Jednom godišnje

	
	
	Nakon odmuljne jame
	Jednom godišnje

	EBS
	Sukladno Pravilniku o načinu

obračunavanja, postupka i

rokovima za obračunavanje i

plaćanje i kontroli izmirivanja

obaveza na osnovu opće

vodne naknade i posebnih

vodnih naknada(Službene

novine FBiH br.92/07 i 79/11)
	Na mjestu ispusta
	Jednom u dvije godine

	Buka
	· Srednja energetska vrijednost buke Leq 

· Vršna vrijednost L1%
	Okoliš objekta
	Jednom u tri godine


.

8.  Izvještavanja 

Izvještavati  Federalno ministarstvo okoliša i turizma o prikupljenim podacima na način kako je to propisano odredbama Poglavlja IV Pravilnika o registrima postrojenja i zagađivanjima („Sl. novine Federacije BiH“, broj: 82/07). 

Izvještaji trebaju biti poslani najkasnije do 30.06. tekuće godine za prethodnu godinu izvještavanja.

9. Period važenja dozvole
Ova okolišna dozvola važi 5( pet) godina od dana uručenja rješenja strankama.
                                                    Obrazloženje

Federalno ministarstvo okoliša i turizma zaprimilo je 12.02. 2020. godine zahtjev investitora  „Stanić Beverages“ d.o.o. Kreševo za izdavanje okolišne dozvole za pogone i postrojenje za proizvodnju i punjenje sokova, nektara i osvježavajućih bezalkoholnih pića u općini Kreševo, Polje bb. 
Predmetno postrojenje nalazi se na zemljištu označenom kao k.č. br. 1843, 1844, 261/1, 284 KO Mratinići, a od centra Kreševa udaljeno je cca 1,5 km, a na osnovu  članka 6. „Pravilnika o pogonima i postrojenjima za koje je obvezna procjena utjecaja na okoliš i pogonima i postrojenjima koji mogu biti izgrađeni i pušteni u rad samo ako imaju okolišnu dozvolu“ („Službene novine F BiH“, broj: 19/04)  
Uz zahtjev je dostavljena dokumentacija propisana odredbom članka 18. Zakona o izmjenama i dopunama zakona o zaštiti okliša (Sl. Novine FBiH broj:38/09) i Plan upravljanja otpadom.

U skladu sa članom 36. i 37. Zakona o zaštiti okoliša (Službene novine FBiH 33/03) ovo Ministarstvo je dostavilo dokumentaciju zainteresiranim subjektima, radi davanja  primjedbi i sugestija, te postavilo na javni uvid na web stranicu ministarstva www.fmoit.gov.ba 03.06. 2020.godine.
Zahtjev za izdavanje okolinske dozvole za predmetne pogone izradio je „ZGI” d.o. o Mostar.

Nakon provedene komletne procedure za izdavanje okolišne dozvole Federalno ministarstvo je ocijenilo da su se stekli uvjeti za izdavanje okolinske dozvole i da će se propisanim mjerama zadovoljiti odgovarajući zakonom propisani nivo zaštite okliša, te je u skladu sa članom  69. i 71. Zakona o zaštiti okoliša (Službene novine FBiH 33/03,38/09)  donesena odluka kao u dispozitivu ovog Rješenja.
Ovo rješenje je konačno i protiv njega nije dopuštena žalba. 

Protiv ovog rješenja može se pokrenuti upravni spor podnošenjem tužbe kod Kantonalnog suda  u Sarajevu u roku od 30 dana od dana prijema rješenja.
    U skladu s Zakonom o izmjenama i dopunama federalnim upravnim taksama i tarifi federalnih upravnih taksi (Službene novine Federacije BiH”, broj 43/13) tarifni broj 57, točka 4. podnositelj zahtjeva je uplatio 250,00 KM na budžetski račun UNION BANKE d.d. Sarajevo.
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