На основу члана 8. став 5., члана 26. став 5. и члана 30. став 3. Закона о угоститељској дјелатности („Службене новине Федерације БиХ“, број: 32/09), федерални министар околиша  и туризма, доноси 

ПРАВИЛНИК 
О РАЗВРСТАВАЊУ МИНИМАЛНИМ УСЛОВИМА И КАТЕГОРИЗАЦИЈИ ДРУГИХ ВРСТА УГОСТИТЕЉСКИХ ОБЈЕКАТА ЗА СМЈЕШТАЈ ИЗ СКУПИНЕ »КАМПОВИ И ДРУГЕ ВРСТЕ УГОСТИТЕЉСКИХ ОБЈЕКАТА ЗА СМЈЕШТАЈ« 
I ОПЋЕ ОДРЕДБЕ
Члан 1. 

Овим Правилником прописују се врсте, минимални услови за врсте, врсте које се категоризирају, категорије, услови за категорије, ознаке за врсте и категорије, начин означавања врста и категорија и начин категоризације угоститељских објеката који чине друге врсте објеката за смјештај из скупине »Кампови и друге врсте угоститељских објеката за смјештај« (у даљњем тексту: објекти). 

Члан 2. 

(1) Другом врстом угоститељског објекта из скупине »Кампови и друге врсте угоститељских објеката за смјештај« подразумијева се пословни објект као функционална цјелина, којим послује угоститељ. 

(2) Објект из става 1. овог члана сматрат ће се постојећим објектом ако је испуњен један од сљедећих услова: 

1. да објект има рјешење надлежног органа државне управе  о утврђеним минималним условима, или минималним условима и категорији, а утврђеном врстом припада у неку од скупина угоститељских објеката, 

2. да се објекту врста и категорија утврђују у складу с овим Правилником, а објект има рјешење као постојећи угоститељски објект, а утврђеном врстом припада некој од скупина угоститељских објеката, у складу  са  овим Правилником  или другим  прописом, 

3. да је коначна или правомоћна грађевинска дозвола за градњу објекта прибављена прије ступања на снагу овог  Правилника. 

4. да се ради о реконструкцији (адаптацији, доградњи, надоградњи) објекта или пренамјени из грађевине друге намјене или без намјене, у објект, а који су изграђени прије ступања на снагу овог Правилника. 

(3) Докази о коначности и/или правомоћности грађевинске дозволе, о времену изградње, из става 2. тачке 3. и 4. овог члана,  јесу исправе прибављене у складу са  посебним прописима. 

(4) Постојећим објектом сматрат ће се и објекти у домаћинству који на дан ступања на снагу овог Правилника имају или су имали рјешење надлежног органа државне управе о утврђеним минималним условима и категорији или су затечени у поступку разврставања и категоризације. 

(5) Сви остали објекти сматрат ће се новим објектима. 

II. РАЗВРСТАВАЊЕ ДРУГИХ ВРСТА УГОСТИТЕЉСКИХ ОБЈЕКАТА ЗА СМЈЕШТАЈ ИЗ СКУПИНЕ »КАМПОВИ И ДРУГЕ ВРСТЕ УГОСТИТЕЉСКИХ ОБЈЕКАТА ЗА СМЈЕШТАЈ« 

Члан 3. 

(1) Врста објекта одређена је овисно о: врсти угоститељских услуга које се у објекту морају обвезно пружати, претежитости и обвезном минимуму угоститељских услуга, начину услуживања те другим условима  прописаним овим Правилником (минимуму уређења, опреме и уређаја). 

(2) Угоститељски објект послује љети, ако послује унутар раздобља: 1. маја – 31. октобра  током године. 

Члан 4. 

Друге врсте објеката су: 

1. Соба за изнајмљивање, 

2. Апартман, 

3. Студио апартман, 

4. Кућа за одмор, 

5. Преноћиште, 

6. Одмаралиште за дјецу, 

7. Хостел, 
8. Планинарски дом, 

9. Ловачки дом, 

10. Ученички дом или Студентски дом, 

11. Објект за робинзонски смјештај. 

Члан 5. 

Да би објект из члана 4. овог Правилника био разврстан у поједину врсту мора, овисно о врсти, испуњавати сљедеће услове прописане овим Правилником: 

1. опће услове за врсту, 

2. минималне услове, 

3. услове за категорију за објекте који се категоризирају у складу са: 

Прилозима I. – VIII., који су саставни дијелови овог Правилника, 

4. минималне услове за врсте, за објекте који се не категоризирају: 

Прилози IX. и X., који су саставни дијелови овог Правилника. 

III. ОПЋИ УСЛОВИ  ЗА ВРСТЕ – ДЕФИНИЦИЈЕ ВРСТА 

1. Врста Соба за изнајмљивање 

Члан 6. 

(1) Соба за изнајмљивање је објект у којем се гостима пружају услуге смјештаја. 

(2) У Соби се могу пружати услуге доручка, прехране, пића и напитака. 

2. Врста Апартман 

Члан 7. 

(1) Апартман је објект у којем се гостима пружају услуге смјештаја, а опремљен је тако да гост сам може припремати и конзумирати храну. 

(2) У Апартману се могу пружати услуге прехране, пића и напитака. 

3. Врста Студио апартман 

Члан 8. 

(1) Студио апартман је објект у којем се гостима пружају услуге смјештаја, а опремљен је тако да гост у једној просторији може спавати, боравити, припремати и конзумирати храну. 

(2) У Студио апартману се могу пружати услуге прехране, пића и напитака. 

4. Врста Кућа за одмор 

Члан 9. 

(1) Кућа за одмор је објект у којем се гостима пружају услуге смјештаја и кориштења окућнице, опремљен тако да гост сам може припремати и конзумирати храну. 

(2) У Кући за одмор се могу пружати услуге прехране, пића и напитака. 

5. Врста Преноћиште 

Члан 10. 

(1) Преноћиште је објект у којем се гостима пружају услуге смјештаја, а могу се пружати и услуге прехране, пића и напитака. 

(2) Смјештајне јединице у Преноћишту су собе. 

(3) Угоститељски садржаји за припрему и услуживање хране, пића и напитака у Преноћишту могу бити смјештени и у грађевини која се налази у непосредној близини и изван грађевине у којој се налазе смјештајне јединице. 

6. Врста Одмаралиште за дјецу 

Члан 11. 

(1) Одмаралиште за дјецу је објект у којем се дјеци пружају услуге организираног смјештаја, а могу се пружати и услуге прехране, пића и напитака. 

(2) Смјештајне јединице у Одмаралишту за дјецу су собе и/или спаваонице. 
(3) Угоститељски садржаји за припрему и услуживање хране, пића и напитака у Одмаралишту за дјецу могу бити смјештени и у грађевини која се налази у непосредној близини и изван грађевине у којој се налазе смјештајне јединице. 
7. Врста Хостел 

Члан 12. 

(1) Хостел је објект у којем се претежито млађим гостима пружају услуге смјештаја, а могу се пружати и услуге прехране, пића и напитака. 

(2) Смјештајне јединице у Хостелу су собе и/или спаваонице. 

(3) Угоститељски садржаји за припрему и услуживање хране, пића и напитака у Хостелу могу бити смјештени и у грађевини која се налази у непосредној близини и изван грађевине у којој се налазе смјештајне јединице. 

8. Врста Планинарски дом 

Члан 13. 

(1) Планинарски дом је објект у којем се гостима, у природном брдско-планинском окружењу, пружају услуге смјештаја, а могу се пружати и услуге прехране, пића и напитака, као и услуге кориштења засебне просторије и/или простора за припремање јела с једноставном припремом, у којима гости сами на свој начин и на своју одговорност припремају и конзумирају јела, и друге услуге уобичајене у угоститељству. 

(2) Смјештајне јединице у Планинарском дому су спаваонице и/или собе. 

(3) Угоститељски садржаји за припрему и услуживање хране, пића и напитака у Планинарском дому могу бити смјештени и у грађевини која се налази у непосредној близини и изван грађевине у којој се налазе смјештајне јединице. 

9. Врста Ловачки дом 

Члан 14. 

(1) Ловачки дом је објект у којем се гостима, у природном окружењу уз ловишта, пружају услуге смјештаја, а могу се пружати и услуге прехране, пића и напитака, као и услуге кориштења засебне просторије и/или простора за припремање јела с једноставном припремом, у којима гости сами на свој начин и на своју одговорност припремају и конзумирају јела, и друге услуге уобичајене у угоститељству. 

(2) Смјештајне јединице у Ловачком дому су спаваонице и/или собе. 

(3) Угоститељски садржаји за припрему и услуживање хране, пића и напитака у Ловачком дому могу бити смјештени и у грађевини која се налази у непосредној близини и изван грађевине у којој се налазе смјештајне јединице. 

10. Врста Ученички дом или Студентски дом 

Члан 15. 

(1) Ученички дом или Студентски дом је објект у којем се гостима пружају услуге смјештаја у вријеме школских празника, а могу се пружати и услуге прехране, пића и напитака. 

(2) Смјештајне јединице у Ученичком дому или Студентском дому су собе. 

(3) Угоститељски садржаји за припрему и услуживање хране, пића и напитака у Ученичком дому или Студентском дому могу бити смјештени и у грађевини која се налази у непосредној близини и изван грађевине у којој се налазе смјештајне јединице. 

(4) Ученички дом или Студентски дом мора удовољавати минималним условима из овог Правилника само ако услуге смјештаја пружа гостима за вријеме школских празника, и у то вријеме не може пружати смјештај студентима и ђацима, осим у издвојеним грађевинама у којима не бораве гости. 

11. Врста Објект за робинзонски смјештај 

Члан 16. 

Објект за робинзонски смјештај је објект који се налази у природном окружењу, а састоји се од просторије/а или простора у којима се гостима пружају услуге смјештаја у неуобичајеним околностима и увсловима. 
IV. МИНИМАЛНИ УСЛОВИ
1. Опћи минимални услови
Члан 17.

(1) Друге врсте угоститељских објеката за смјештај из скупине »Кампови и друге врсте угоститељских објеката за смјештај«, осим Објекта за робинзонски смјештај, морају испуњавати опће минималне услове. 

(2) Изнимно од одредби става 1. овог члана, по посебном захтјеву угоститеља, а уз претходно прибављене исправе на основу прописа о заштити хисторијско-културних добара, федерални министар околиша  и туризма (у даљњем тексту: Министар) може одобрити одступања од минималних услова, односно услова за категорију прописаних овим Правилником. Ово одобрење не може се дати за прописани модул и површину смјештајне јединице те у случају ако нису осигурани услови за несметану и потпуну функционалну намјену објекта. 

(3) Ако је објект у поступку из става 2. овог члана прибавио исправе на темељу прописа о заштити хисторијско-културних добара, а дијелом је на тај заштићени дио надограђиван или дограђиван нови дио, цијели објект третират ће се као заштићено хисторијско--културно добро и категоризирати као функционална цјелина. 

1.1. Несметано кретање и боравак гостију и запосленог особља 

Члан 18. 

(1) Објекти морају бити уређени и опремљени тако да омогућују: несметано и сигурно кретање и боравак гостију и запосленог особља, несметан пријенос ствари, те одговарајуће чување робе, хране и пића, ако се пружа услуга прехране и пића. 

(2) Унутарње уређење објекта мора бити без оштећења и знакова дотрајалости, опрема и уређаји у објекту не смију бити оштећени и морају бити у исправном и функционалном стању. 

(3) Вањски изглед објекта мора бити без оштећења и знакова дотрајалости, а околиш објекта мора бити уређен. 

(4) Особље у објекту мора се према госту односити професионално. 

1.2. Прикључак на инфраструктуру, инсталације и комунални отпад
Члан 19. 

(1) Објект мора стално располагати довољним количинама здравствено исправне воде за пиће која се осигурава прикључком на јавни водовод, а гдје јавни водовод не постоји, то се мора осигурати на други прописани начин. 

(2) Одводња отпадних вода из објекта мора се осигурати прикључком на јавну канализацијску мрежу, а гдје нема такве могућности одводња се мора осигурати на други прописани начин. 

(3) Објект мора бити прикључен на јавну електричну мрежу или на други одговарајући начин бити опскрбљен електричном енергијом. 

(4) Објект мора бити прикључен на јавну телефонску мрежу, осим на мјестима гдје такве могућности не постоје. 

(5) Електрично освјетљење мора бити осигурано у свим просторијама објекта. 

(6) У објекту морају ноћу бити потпуно или оријентацијским свјетлом освијетљене све просторије и простори гдје се крећу и бораве гости. 

(7) У свим просторијама објекта у којима бораве гости, мора бити осигуран одговарајући начин гријања просторија с температуром од најмање 18,5 °Ц, уз могућност прозрачивања. 

(8) Комунални и остали отпад мора се редовито одстрањивати. 

(9) Изнимно од става 4. овог члана, ако због објективних услова није осигурана могућност кориштења јавне телефонске мреже, угоститељ у угоститељском објекту мора гостима, на њихов захтјев, осигурати могућност употребе мобилног телефона. 

(10) Изнимно од одредби става 7. овог члана, у угоститељском објекту у којем се послује само љети, не мора бити осигурано гријање просторија. 
1.3. Заштита од пожара, буке и прашине
Члан 20. 

(1) Објект мора: 

1. код сваког дизала (ако их објект има) истакнути забрану кориштења дизала у случају пожара, осим код сигурносних дизала (ако их објект има),  
2. имати писане упуте за особље за случај настанка пожара те с тим упутама упознати сваког запосленика, 

3. посебним ознакама о забрани пушења означити све опасне зоне (дизала, кухиња, котловница, праоница рубља и др.), 

4. имати контејнере и кошеве за отпатке од ватроотпорног материјала,

5. континуирано осигурати да сигурносна или паник расвјета на свим путовима за евакуацију добро функционира. 

(2) Просторије објекта морају имати звучну изолацију која спрјечава ширење звука изван тих просторија. 

(3) Опрема и прибор, у вријеме када нису у употреби, морају бити заштићени од прашине. 

Унутрашње висине просторија 

Члан 21. 

(1) У објектима унутрашња висина (висина од пода до стропа) заједничких просторија: за боравак, за благовање, за услуживање гостију (просторија у којој се налази и точионик), санитарног чвора уз угоститељске садржаје, заједничког санитарног чвора уз смјештајне јединице, за припремање јела (кухиње), централне припремнице за обраду намирница те осталих заједничких просторија, мора бити најмање 2,80 м. Изнимно, у објектима који се категоризирају, висина просторије/а за припрему и услуживање хране, може бити најмање 2,40 м. 

(2) У смјештајним јединицама и модулима, те комуникацијама уз њих, унутарња висина (висина од пода до стропа) мора бити најмање 2,40 м. 

(3) Изнимно од одредби става 1. и 2. овог члана у постојећим објектима сматрају се достатним постојеће унутарње висине просторија уз увјет да постоји сустав прозрачивања и да је осигурано несметано и сигурно кретање гостију и особља. 

(4) Изнимно од одредби става 1., 2. и 3. овог члана, у свим просторијама и модулима с косо изведеним стропом или стропом различитих висина, просјечна унутрашња висина мора бити у складу са  одредбама става 1., 2. и 3. овога члана, с тиме да у новим објектима најнижа унутрашња висина од пода до косог стропа не може бити нижа од 1,20 м. 

(5) Изнимно од одредби става 1. и 2. овог члана, сматрају се довољним и ниже висине од прописаних, у дијеловима просторија у којима су уграђене инсталације, уз услов да је осигурано несметано и сигурно кретање гостију и особља. 

1.5. Услови за особе с инвалидитетом 

Члан 22. 

(1) На улазним вратима смјештајне јединице морају бити означене одговарајућим рељефним ознакама. Дизала, ако их угоститељски објект има, морају имати одговарајућу плочу за управљање дизалом с рељефним ознакама и систав звучног информисања о смјеру кретања дизала. 

(2) Купаонице у смјештајним јединицама за особе с инвалидитетом не морају имати каде нити туш каде прописане у прилозима овог Правилника, већ су довољни само тушеви. 

2. Минимални услови  за објекте који се категоризирају 

2.1. Истицање ознаке врсте и категорије те назива објекта 

Члан 23. 

(1) На главном улазу у објект мора бити видно истакнута прописана ознака утврђене врсте и категорије. Поред ознаке прописане овим Правилником за означавање врсте те категорије, угоститељ мора на примјерен начин истаћи назив објекта. 

(2) Изнимно од одредби става 1. овог члана, у објекту који се налази у грађевини која је заштићена као хисторијско-културно добро, ознаке прописане овим Правилником могу се поставити унутар главног улаза и сл. 

(3) Ознаке о врсти и категорији објекта морају се истицати на стандардизираној плочи у складу  са чланом  53. овог Правилника. 

(4) Изнимно од одредби става 1. овог члана, ако угоститељ у једној грађевини има више угоститељских објеката исте врсте и категорије, тада је довољно истаћи на видном мјесту једну заједничку прописану ознаку врсте и категорије. 
2.2. Површина смјештајног дијела објекта – модул
Члан 24. 

(1) Укупна корисна површина смјештајног дијела објекта (нетто површина на употраби госту) назива се модул. 

(2) Модул је прописан овисно о врсти и категорији објекта. 

(3) Минимални модул је модул прописан за најнижу категорију поједине врсте објекта. 

(4) Прописана величина модула у новим објектима иста је без обзира на могући капацитет собе прописан чланом 25. ставом 2. овог Правилника. 

2.3. Капацитет смјештајног дијела објекта 

Члан 25. 

(1) Капацитет, се одређује: 

1. за постојеће објекте према броју кревета овисно о површини прописаног модула, 

2. за нове објекте према броју кревета неовисно о површини прописаног модула. 

(2) С обзиром на капацитет соба за изнајмљивање може бити: 

1. једнокреветна – има један кревет за једну особу, 

2. двокреветна – има два кревета за по једну особу или један кревет за двије особе. 

(3) Изнимно од става 2. овог члана, у постојећим објектима, соба за изнајмљивање, с обзиром на капацитет може бити и трокреветна ако је површина модула собе већа за 3 м² од површине прописане за двокреветну собу за изнајмљивање. 

(4) Изнимно од става 2. овог члана, у једнокреветној и двокреветној соби за изнајмљивање, ако је површина модула већа за 3 м² од прописане за утврђени капацитет собе за изнајмљивање, на захтјев госта, може се намјестити додатни кревет. 

(5) С обзиром на капацитет: студио апартман, апартман и кућа за одмор, могу имати: 

1. Студио апартман - највише четири лица на склопивим креветима који нису стално намјештени (полуфотеља, фотеља, двосјед, тросјед – на расклапање), 

2. Апартман – једнокреветну или двокреветну сваку просторију за спавање. 

3. Кућа за одмор – једнокреветну или двокреветну сваку просторију за спавање. 

(6) Изнимно од става 5. овог члана, на просторије за спавање у апартману и кући за одмор, одговарајуће се могу примијенити одредбе ставка 3. и 4. овог члана. 

(7) Изнимно од става 5. овог члана, у апартману или кући за одмор, у просторији за боравак могу бити два додатна кревета, ако додатних кревета нема у просторији/ма за спавање, или ако просторије за спавање нису трокреветне. 

(8) Под појмом »додатни кревет« из одредби овог члана подразумијева се кревет који није стално намјештен, а намјешта се на захтјев госта (тросјед, двосјед, фотеља). Уз такав кревет не морају се налазити обвезатни прописани елементи (ноћни ормарић, ноћна свјетиљка, тепих уз кревет и паљење и гашење главног свјетла из кревета). Такав кревет не изражава се у капацитету објекта. 
2.4. Минимални услови за припрему и услуживање хране, пића и напитака 

2.4.1. Опће одредбе 

Члан 26. 

(1) Ако угоститељ за госте смјештене у једном или више објеката пружа услуге прехране, пића и напитака (доручак и остала прехрана), мора у близини наведених објеката имати угоститељски објект за припрему и услуживање, односно, угоститељске садржаје одговарајућег капацитета, опремљене и уређене на прикладан начин за припрему и конзумирање хране. 

(2) Ако угоститељ пружа услуге доручка и остале прехране за госте, у једном или више објеката за смјештај, укупног капацитета до 20 кревета, те услуге мора пружати у објекту по посебном пропису, или у угоститељским садржајима у складу са чланом  27. овог Правилника. 

(3) Ако угоститељ пружа услуге доручка и остале прехране за госте у објектима за смјештај укупног капацитета преко 20 кревета, те услуге мора пружати у угоститељском објекту по посебном пропису, или у угоститељским садржајима сукладно овом Правилнику у односу на врсту понуде и начин припреме (члану 31. – 34. и 36. – 48. те Прилогу IX. – тачкама 2., 9., 10., 11. и 12. овог Правилника). 

2.4.2. Угоститељски садржаји за припрему и услуживање хране, пића и напитака смјештајног капацитета до 20 кревета 
Члан 27. 

(1) Угоститељски садржаји из члана 26. става 2. овог Правилника су просторија за припрему и благоваоница за услуживање. 

(2) Просторија за припрему и благоваоница морају имати опрему, уређаје и правила поступања у складу са  Прилозима I. – VIII. овог Правилника. 

3. Минимални услови  за објекте који се не категоризирају, осим Објекта за робинзонски смјештај 

3.1. Истицање назива врсте и назива објекта 

Члан 28. 

На главном улазу у објект угоститељ мора на примјерен начин истакнути назив врсте и назив објекта. 

3.2. Капацитет смјештајног дијела објекта 

Члан 29. 

(1) Капацитет смјештајног дијела објекта утврђује се према броју и врсти смјештајних јединица и њиховом капацитету. 

(2) Капацитет смјештајне јединице одређује се према броју кревета: 

1. Спаваоница – најмање пет кревета, 

2. Соба – највише четири кревета. 

(3) Кревети у смјештајној јединици могу бити и један изнад другога – кревети на кат. Уз кревет на кату обвезно се налазе на одговарајући начин постављени прописани елементи. Кревет на кату мора задовољити прописану површину за кревет. 

(4) Једном смјештајном јединицом сматрат ће се све просторије и простори унутар смјештајне јединице у коју се, из заједничког ходника, улази кроз једна врата. 

3.3. Заједнички санитарни чвор и купаонице за госте уз смјештајне јединице 

Члан 30. 

(1) Објект мора имати заједнички санитарни чвор за госте уз смјештајне јединице. 

(2) Објект може имати комплетну купаоницу у смјештајној јединици, заједничку комплетну купаоницу и заједничку дјеломичну купаоницу уз смјештајне јединице: 

1. Под појмом »комплетна купаоница« у смјештајној јединици подразумијева се купаоница која се налази у соби (улаз из собе), а користе је гости те собе и има: заходску шкољку, умиваоник с огледалом и полицом за одлагање ствари, каду или туш каду или туш те остале прописане елементе. 

2. Под појмом »заједничка комплетна купаоница« подразумијева се купаоница која се не налази у соби (улаз из ходника или спаваонице), а користе је сви гости и има: заходску шкољку, умиваоник с огледалом и полицом за одлагање ствари, каду или туш каду или туш те остале прописане елементе. 

3. Под појмом »заједничка дјеломична купаоница« подразумијева се купаоница која се не налази у соби (улаз из ходника или спаваонице), а користе је сви гости и има: само умиваоник с огледалом и полицом за одлагање ствари, само заходску шкољку, само каду или туш каду или туш или комбинацију било која два напријед наведена санитарна елемента те остале прописане елементе. 

(3) Објект може имати дјеломичне купаонице у собама те се поједини санитарни елементи из тих купаоница (умиваоник, wц шкољка, када или туш) урачунавају у број укупно потребних санитарних елемената у објекту на начин да се код израчуна прописаног броја појединог санитарног елемента од укупног капацитета кревета у објекту одузима број кревета који се налазе у собама које имају дјеломичне купаонице. 

(4) На заједнички санитарни чвор за госте уз смјештајне јединице на одговарајући начин се примјењују одредбе члана 31. овог Правилника. 

3.4. Санитарни чвор уз заједничке просторије 

3.4.1. Опће одредбе 

Члан 31. 

(1) Објект који има заједничке просторије (простор за пријем госта, боравак госта, угоститељске садржаје за услуживање хране, пића и напитака и остале садржаје) мора уз њих имати уређен и опремљен санитарни чвор. Санитарни чвор чини: 
1. заход за жене који се састоји од: просторије у којој је заходска шкољка - заходска кабина и пред просторије у којој је умиваоник, 

2. заход за мушкарце који се састоји од: просторије у којој је заходска шкољка - заходска кабина, пред просторије у којој је умиваоник и просторије у којој је писоар. 

(2) Заходи у објекту морају се налазити у близини заједничких просторија. 

(3) У санитарном чвору из овога члана мора бити беспријекоран ред и чистоћа, а просторије морају бити дезинфициране. 

(4) Изнимно, од става 1. тачке 2. овог члана, у постојећим објектима у заходу за мушкарце и умиваоник и писоар могу се налазити у пред просторији, уз услов да је простор између умиваоника и писоара дијелом преграђен одговарајућом визуалном преградом. 

3.4.2. Заходске кабине 

Члан 32. 

(1) Број заходских кабина, мора бити размјеран капацитету објекта израженом бројем конзумних и/или сједећих мјеста у угоститељским садржајима објекта у чијој се близини налазе, и то: 

– до 80 мјеста, једна заходска кабина у заходу за жене и једна заходска кабина у заходу за мушкарце с просторијом у којој је један писоар, 

– до 160 мјеста, двије заходске кабине у заходу за жене и једна заходска кабина у заходу за мушкарце с просторијом у којој су два писоара, 

– до 550 мјеста, три заходске кабине у заходу за жене и двије заходске кабине у заходу за мушкарце, с просторијом у којој су три писоара, 

– више од 550 мјеста, четири заходске кабине у заходу за жене и три заходске кабине у заходу за мушкарце с просторијом у којој су четири писоара. 

(2) Изнимно од одредби става 1. овога члана, постојећи објекти који имају више угоститељских садржаја за услуживање хране, пића и напитака и других садржаја у непосредној близини један до другога, при капацитету већем од 80 мјеста могу одступити од прописаног размјерног броја заходских кабина и писоара, али највише за 25%. 

Члан 33. 

(1) Све заходске кабине морају имати високу заходску шкољку (шкољку са сједалом) на испирање текућом водом. 

(2) Писоар у заходу за мушкарце мора бити зидна шкољка с испирањем текућом водом те треба бити постављен или ограђен тако да се не види изван просторије у којој се налази. 

3.4.3. Пред просторија с умиваоником 

Члан 34. 

(1) У пред просторији захода мора бити умиваоник с текућом топлом и хладном водом. 

(2) Број умиваоника из става 1. овог члана мора бити размјеран броју конзумних и/или сједећих мјеста у угоститељским садржајима у објекту и то: 

– до 160 мјеста – један умиваоник у свакој пред просторији (посебно за жене и посебно за мушкарце), 

– до 320 мјеста – два умиваоника у свакој пред просторији (посебно за жене и посебно за мушкарце), 

– од 320 мјеста на више – три умиваоника у свакој пред просторији (посебно за жене и посебно за мушкарце). 

(3) Изнимно од одредбе члана 31. става 1. и става 1. овог члана, у постојећим објектима може се у заход за жене и заход за мушкарце улазити кроз заједничку пред просторију. Тада се у тој заједничкој пред просторији могу налазити умиваоници. Број умиваоника мора бити размјеран броју конзумних и/или сједећих мјеста у угоститељским садржајима: 

– до 80 мјеста два умиваоника, 

– до 160 мјеста три умиваоника, 

– до 320 мјеста четири умиваоника, 

– од 320 на више пет умиваоника. 

3.4.4. Санитарни чвор уз базен 

Члан 35.
(1) Објект који има базен на отвореном или у затвореном простору мора имати санитарни чвор намијењен корисницима базена. 

(2) На санитарни чвор из става 1. овог члана, одговарајуће се примјењују одредбе овог Правилника о санитарном чвору уз заједничке просторије. 

(3) Уз базен мора бити туш и кабина за пресвлачење. 

3.5. Минимални  услови  за угоститељске садржаје за припрему и услуживање хране, пића и напитака 

3.5.1. Опће одредбе 

Члан 36. 

(1) Угоститељски објект, без обзира на врсту којој припада, уколико припрема и нуди услуге прехране те припрема и услужује пића и напитке мора, у простору објекта односно у оквиру функционалне цјелине објекта (у затвореном простору, и/или на отвореном наткривеном простору, тераси, уз базен, на плажи ако је има) имати одговарајуће угоститељске садржаје за пружање тих услуга (кухиња, благоваоница, просторија за услуживање, точионик и друго). 

(2) Угоститељски садржаји из става 1. овога члана уређењем, опремом, услугама и одржавањем морају испуњавати услове у складу са  одредбама овог Правилника којима су прописани услови за угоститељске садржаје за припрему и услуживање хране, пића и напитака. 

(3) Изнимно од става 2. овог члана, угоститељски садржаји из става 1. овог члана, без обзира колико их угоститељски објект има, водећи рачуна да се ради о угоститељским услугама објекта којем функционално припадају, могу имати једну заједничку кухињу, те одговарајуће заједничке просторије, просторе и санитарни чвор којима се користе и други садржаји у угоститељском објекту. 

(4) Простор угоститељског садржаја из става 1. овог члана унутар функционалне цјелине објекта, угоститељ може устројити као свој угоститељски објект или га дати у закуп другој фирми ради обављања угоститељске дјелатности. 

(5) У случају из става 4. овог члана угоститељ односно тфирма закупац у простору угоститељског садржаја за припрему и услуживање хране, пића и напитака мора у складу  законом устројити угоститељски објект одговарајуће врсте. Тај угоститељски објект мора испуњавати услове  за врсту у коју је разврстан по посебном пропису и на одговарајући начин: квалитетом услуга, уређења и одржавања мора испуњавати услове у  складу са врстом  угоститељског објекта у чијој се функционалној цјелини налази. Изнимно, тај угоститељски објект не мора имати засебне санитарије за госте, већ се довољним  сматрају санитарије уз угоститељске и остале садржаје угоститељског објекта ако се налазе у непосредној близини. 
Члан 37. 

Услови уређења, опреме, уређаја и одржавања, те садржај и квалитета услуга угоститељских објеката из члана 36. става 5. овог Правилника подлијежу провјери у поступку разврставања угоститељског објекта, без обзира тко њима послује. Провјера ће се обавити на одговарајући начин: утврђивањем чињеничног стања у складу са  овим Правилником и прописима који се примјењују на угоститељске објекте. 

3.5.2. Просторије и простор за услуживање гостију 
Члан 38. 

(1) У угоститељском објекту услуживање гостију храном, пићем и напицима обавља се у ресторану или другој просторији или простору за услуживање. 

(2) Ресторан је просторија која служи за пружање услуга доручка, ручка и вечере, а опремљена је намјештајем прикладним за услуживање. 

(3) Просторија за услуживање је просторија која служи за услуживање других угоститељских услуга у једном дијелу, а у другом дијелу те просторије могу се наочиглед гостију припремати једноставнија топла и/или хладна јела и напици. 

(4) Просторија за услуживање у једном дијелу може имати намјештај прикладан за пружање услуга доручка, ручка и вечере, а у другом дијелу точионик који може садржавати простор за припремање или услуживање јела.
(5) Ако се у просторији за услуживање у оквиру точионика обавља припремање јела, простор за припремање мора бити опремљен опремом у складу  сложености јела која се припремају. У просторији за услуживање не може се обављати чишћење и обрада намирница. 

(6) Изнимно од одредбе става 3. овога члана, у објектима који послују љети, а немају просторију за услуживање, просторијом за услуживање сматра се и наткривен простор на отвореном. 
(7) Простор за услуживање на отвореном може бити дио простора: плаже, врта, терасе, и сл., у којем се услужују гости, а у другом дијелу тог простора могу се на очиглед гостију припремати јела. На простор за услуживање на отвореном одговарајуће се примјењују одредбе става 4. и 5. овога члана. 

Члан 39. 

(1) Ресторан и просторија за услуживање гостију морају имати природну или умјетну вентилацију и добро освјетљење. 

(2) Ресторан и просторија за услуживање гостију морају имати довољан број вјешалица за одлагање одјевних предмета гостију према броју конзумних мјеста. Ако постоји гардероба смјештена изван тих просторија мора бити одговарајуће чувана или у њој истакнута обавијест гостима да се ствари одложене у гардероби не чувају. 

3.5.3. Кухиња 

Члан 40. 

(1) Кухињу мора имати сваки објект у којем се гостима припрема храна и пружају услуге прехране иако се пружа само услуга доручка. 

(2) Кухиња је функционална цјелина у којој су све просторије и простори повезани на начин да особље не пролази просторијама и просторима намијењеним гостима. Технолошки процес припреме хране мора се одвијати у затвореном кругу унутар функционалне цјелине кухиње. 

(3) Кухиња из става 1. овог члана капацитетом мора одговарати потребама понуде, односно асортимана јела, пића и напитака те уобичајеном броју конзумената у објекту. 

(4) Кухиња мора имати просторе, опрему, уређаје и правила поступања у складу са  Прилогом  ИX. тачки 10. овог Правилника. 

(5) Изнимно од одредби става 4. овога члана, у објекту у којем се само доготовљавају (само термички обрађују) већ припремљена јела кухиња не мора имати просторе и уређаје за чишћење и обраду намирница (намирнице за доготављање јела достављају се као производи других произвођача или из централне припремнице намирница која то обавља за више објеката). 

(6) Изнимно од одредби става 4. овог члана, објект у којем угоститељ припрема и услужује хладна и топла јела с једноставнијом припремом (роштиљ, ражањ, пека, плоча и сл.), или не пружа услуге прехране, већ пружа услуге кориштења просторија и/или простора за припрему хладних и топлих јела с једноставнијом припремом (роштиљ, ражањ, плоча, пека и сл.) у којима гости сами на свој начин и на своју одговорност припремају јела, не мора испуњавати прописане услове за кухињу, него за точионик из члана 44. овог Правилника. 

Члан 41. 

У кухињи мора бити беспријекоран ред и чистоћа, а отпаци се морају редовито одстрањивати. 

3.5.4. Централна припремница намирница – просторија за обраду намирница за више угоститељских објеката којима послује један угоститељ 

Члан 42. 

(1) Угоститељ који послује с више угоститељских објеката у којима се пружају услуге прехране, може припрему и обраду намирница за припремање јела у тим угоститељским објектима организирати на једном мјесту – у централној припремници намирница. 

(2) Централна припремница намирница мора задовољити услове у  складу са  Прилогом  IX. тачке 10. и 12. овог Правилника. 

(3) На централну припремницу намирница одговарајуће се примјењују одредбе члана 40. става 2. и 3. и одредбе члана 41. овог Правилника. 

3.5.5. Просторије за чување хране и пића те начин чувања 

Члан 43. 

(1) Просторије за чување хране и пића мора имати сваки објект у којем се врши припрема и услуживање хране, пића и напитака. 

(2) У објекту просторије за спремање и чување хране и пића морају бити одвојени од: кухиње, просторије за услуживање у којој се налази точионик, простора за припремање јела ако се ради о централној припремници. Те просторије и простори морају бити опремљени одговарајућим полицама и/или ормарима с претинцима за чување хране и пића. 
(3) Просторије за чување лако покварљивих намирница морају бити опремљене расхладним коморама или хладњацима одговарајућег капацитета којима се омогућава одвојено чување различитих врста хране. 

3.5.6. Точионик 

Члан 44. 

(1) Угоститељски садржај у објекту у којем се припремају и услужују пића и напици мора имати точионик одговарајуће површине. 

(2) Точиоником се сматра уређен и опремљен простор у којем се припремају, издају или услужују пића и напици, а могу се припремати, издавати или услуживати хладна и једноставна топла јела. 

(3) Точионик је самостална функционална цјелина у засебној просторији или простору који се налазе у непосредној близини благоваонице. Точионик може бити и самостална функционална цјелина у просторији за услуживање гостију односно простору за услуживање гостију на отвореном. 

(4) Точионик, ако постоји као угоститељски садржај у угоститељском објекту, минимално мора имати уређење, опрему и уређаје у складу са  Прилогом  IX. тачки 11. овог Правилника. 

(5) Изнимно од одредби става 4. овог члана одређени елементи (нпр. судопер, машина за прање чаша, дводијелно корито, термички блок) могу бити смјештени изван точионика у непосредној близини која с точиоником чини функционалну цјелину. 

3.5.7. Јеловник и карта пића и напитака 

Члан 45. 

(1) Угоститељски садржај за услуживање хране, пића и напитака, ако постоји у објекту, мора имати довољан број јеловника и карти пића и напитака, који се морају ставити на располагање госту на његов захтјев или на сваком столу мора бити јеловник и карта пића и напитака.
(2) Ако се гости услужују за шанком точионика, тада јеловник и карта пића и напитака морају бити изложени на шанку. 

(3) У јеловнику и карти пића и напитака наводе се јела, пића и напици и друге угоститељске услуге које се нуде гостима. 

(4) Јеловник и карта пића и напитака исписују се на службеним језицима Федерације БиХ и најмање на енглеском језику. 

(5) На јеловнику и карти пића и напитака за сваки понуђени производ мора бити истакнута продајна цијена с порезом. 

(6) Јеловник и карта пића и напитака обвезно се стављају на увид госту прије преузимања наруџбе. 

(7) Јела, пића и напици те друге услуге наведене у јеловнику и карти пића и напитака морају се услужити ако их гост захтијева. 

(8) Примјерци норматива јела, пића и напитака, обвезно се стављају на увид госту на његов захтјев. 

Члан 46. 

(1) Изнимно од одредби члана 45. става 1. овог Правилника, угоститељ не мора стављати госту на располагање јеловник у случају када се услуге прехране пружају с интеграл поставе и нуде у засебним гастро посудама тако да гост понуђена јела одабире по жељи и послужује се сам или га на његов захтјев услужује кухар који је на располагању гостима код одабира јела. 

(2) Када се примјењује начин услуживања из става 1. овог члана, умјесто јеловника понуђена јела морају бити госту представљена путем одговарајућих ознака или натписа с исписаним називом јела, пића или напитка на службеним језицима Федерације БиХ и најмање на енглеском језику, постављенима на пулту уз сваку гастро посуду или на други одговарајући и примјерен начин тако да гост буде обавијештен о каквом се јелу ради. 

3.6. Минимални услови  и простори за запослено особље 

Члан 47. 

(1) Особље мора бити уредно, чисто и примјерено одјевено. 

(2) Особље не смије пушити за вријеме обављања послова на радном мјесту. 

(3) Изван радног времена особље се не смије задржавати у просторијама и просторима објекта гдје бораве гости. 

Члан 48. 
(1) За особље које подлијеже санитарном надзору (уз кухињу) објект мора имати гардеробу и санитарни чвор, у складу са  Прилогом  IX. тачке  10. овог Правилника. 

(2) Санитарни чвор за запослено особље мора бити смјештен тако да му особље може прићи не пролазећи просторијама и просторима намијењеним гостима објекта те мора бити у близини радних просторија тога особља односно у простору који с тим просторијама чини функционалну цјелину. 

4. Минимални услови за Објект за робинзонски смјештај 

Члан 49. 

(1) Минимални услови за врсту Објект за робинзонски смјештај, прописани су у Прилогу X. овог Правилника, који чини његов саставни дио. 

(2) Инспектор заштите од пожара надлежне полицијске управе може, с обзиром на локацију Објекта за робинзонски смјештај, захтијевати проведбу додатних мјера заштите од пожара. 

V. КАТЕГОРИЗАЦИЈА ОБЈЕКАТА 

1. Опће одредбе 

Члан 50. 

(1) Од других врста објеката за смјештај из скупине »Кампови и друге врсте угоститељских објеката за смјештај«, овисно о уређењу, опреми, уређајима, услугама, одржавању и осталим условима  прописаним овим Правилником, категоризирају се сљедеће прописане врсте: 

– Соба за изнајмљивање, 

– Апартман, 

– Студио апартман, 

– Кућа за одмор. 

(2) Сваки објект категоризира се појединачно. 

(3) Објект стално за вријеме рада мора у цијелости испуњавати услове  прописане овим Правилником за категорију која му је утврђена. 

(4) О свакој промјени у вези с прописаним  условима  из става 3. овог члана угоститељ је дужан без одлагања од надлежног органа државне управе које је провело поступак категоризације објекта прибавити рјешење  у складу са  новонасталим чињеничним стањем  у објекту. 

(5) Ако угоститељ не поступи у складу са  одредбама става 4. овог члана, сматрат ће се да су престали постојати услови утврђени рјешењем о категоризацији објекта. По сазнању за настале промјене у објекту надлежни орган државне управе које је донио рјешење о категоризацији одговарајућим актом утврдит ће престанак услова  утврђених рјешењем о категоризацији објекта. 

2. Категорије објеката 

Члан 51. 

(1) Постојећи објекти категоризирају се у сљедеће категорије: 

1. Врста Соба за изнајмљивање категоризира се у три категорије: 

– двије звјездице, 

– три звјездице, 

– четири звјездице. 

2. Врста Апартман категоризира се у четири категорије: 

– двије звјездице, 

– три звјездице, 

– четири звјездице, 

– пет звјездица. 

3. Врста Студио апартман категоризира се у три категорије: 

– двије звјездице, 

– три звјездице, 

– четири звјездице. 

4. Врста Кућа за одмор категоризира се у четири категорије: 

– двије звјездице, 

– три звјездице, 

– четири звјездице, 

– пет звјездица. 

(2) Нови објекти категоризирају се у сљедеће категорије: 

1. Врста Соба за изнајмљивање категоризира се у двије категорије: 
– три звјездице, 

– четири звјездице. 

2. Врста Апартман категоризира се у три категорије: 

– три звјездице, 

– четири звјездице, 

– пет звјездица. 

3. Врста Студио апартман категоризира се у двије категорије: 

– три звјездице, 

– четири звјездице. 

4. Врста Кућа за одмор категоризира се у три категорије: 

– три звјездице, 

– четири звјездице, 

– пет звјездица. 

2. Услови за категоризацију 

Члан 52. 

(1) Објекти се категоризирају на основу прописаних обавезних услова у вези с уређењем, опремом, уређајима, услугом, одржавањем и др. 

(2) Услови за категоризацију објеката утврђени су у прилозима овога Правилника и то: 

– Прилог I. – Услови за категоризацију Собе за изнајмљивање – постојећи објект, 

– Прилог II. – Услови за категоризацију Собе за изнајмљивање – нови објект, 

– Прилог III. – Услови за категоризацију Апартмана – постојећи објект, 

– Прилог IV. – Услови за категоризацију Апартмана – нови објект, 

– Прилог V. – Услови за категоризацију Студио апартмана – постојећи објект, 

– Прилог VI. – Услови за категоризацију Студио апартмана – нови објект, 

– Прилог VII. – Услови за категоризацију Куће за одмор – постојећи објект, 

– Прилог VIII. – Услови за категоризацију Куће за одмор – нови објект. 

3. Начин означавања врсте и категорије објекта 

Члан 53. 

(1) Врста и категорија објекта означавају се стандардизираном плочом. 

(2) На стандардизираној плочи наводи се назив врсте објекта, и то за: 

– врсту Соба за изнајмљивање: СОБЕ, 

– врсту Апартман: АПАРТМАН, 

– врсту Студио апартман: СТУДИО АПАРТМАН, 

– врсту Кућа за одмор: КУЋА ЗА ОДМОР. 

(3) Поред назива из става 2. овог члана на стандардизираној плочи из става 1. овог члана наводи се и одговарајући број звјездица као ознака за категорију. 

(4) Графичка рјешења и технички услови за стандардизиране плоче из одредби става 1. овог члана прописани су у Прилогу XI. овог Правилника те чине његов саставни дио. 

(5) Стандардизиране плоче из става 1. овог члана, могу производити сва физичка и правна лица – произвођачи (обртници, фирме), који за ту производњу прибаве претходну сагласност Федералног министарства околиша  и туризма (у даљњем тексту: Министарство). 

(6) Министарство ће сагласност из претходног става издати произвођачу који уз захтјев за издавање сагласности, достави примјерак стандардизиране плоче атестиран од акредитираног лабораторија у погледу истовјетности с графичким рјешењима и техничким увјетима прописаним у Прилогу XI. овог Правилника. Примјерак стандардизиране плоче потребно је доставити за сваку врсту (Собе, Апартман и сл.) коју произвођач жели производити. 

(7) Изнимно, сагласност из става 5. овог члана, није дужан прибавити произвођач стандардизираних плоча који плоче производи на основу  раније склопљених уговора с Министарством. 

(8) Надлежност над издавањем стандардизираних плоча из става 1. овога члана има Министарство.
Захтјев за издавање стандардизиране плоче угоститељ  подноси Министарству.
Уз захтјев  угоститељ прилаже  копију рјешења којим је утврђена категорија објекта.  

Министарство на основу запримљеног захтјева обавјештава угоститеља  о одабраном произвођачу стандардизиране плоче, те трошковима израде и доставе наручене плоче.
Угоститељ стандардизирану плочу наручује изравно од произвођача, те сноси трошкове израде и доставе наручене плоче. 

. 

4. Промјена врсте и/или категорије објекта 

Члан 54. 

(1) Ако током пословања објект престане испуњавати прописане услове за врсту и/или категорију коју има, угоститељ је обвезан поднијети захтјев за ново разврставање и/или категоризацију објекта, без одлагања. Ако угоститељ не поднесе захтјев у складу с одредбама овог става, сматрат ће се да су престали постојати услови  утврђени рјешењем о категоризацији објекта. По сазнању за настале промјене у објекту надлежни  орган  државне управе који је донио рјешење о категоризацији одговарајућим актом утврдит ће престанак услова утврђених рјешењем о категоризацији објекта. 

(2) Ако се у категоризираном угоститељском објекту чињенично стање промијени тако да објект накнадно испуни услове за другу врсту и/или вишу категорију, угоститељ, неовисно о било каквом року, може поднијети захтјев за ново разврставање у другу врсту и/или категоризацију угоститељског објекта у вишу категорију. 

VI. НАЧИН РАЗВРСТАВАЊА И КАТЕГОРИЗАЦИЈЕ 

Члан 55. 

(1) Разврставање и категоризација проводи се примјеном: 

1. Закона о управном поступку 

− увидом и анализом поднијетог захтјева и приложених доказа, 

− утврђивањем чињеница увиђајем/има у објекту с обзиром на постављени захтјев те  примјеном: 

2. Закона о угоститељској дјелатности, 

        3. овог Правилника. 

 (2) Захтјев за утврђивање испуњености минималних услова  и услова за категорију објеката из члана 4. овог Правилника  који се означавају с четири или пет звјездица, подноси се Министарству.

(3) Захтјев за утврђивање испуњености минималних услова и услова за категорију објеката из члана 4. овог Правилника  који се означавају с двије или три звјездице,  подноси се опћинском, односно градском органу управе надлежном за послове угоститељства  према мјесту сједишта објекта (у даљем тексту: надлежни орган). 
      (4) У захтјеву из става 2. и 3. овог члана,, угоститељ наводи податке о: захтијеваној врсти и категорији објекта, фирми угоститеља, објекту,  броју, врсти,  модулу смјештајних јединица, угоститељским садржајима, те прилаже  доказ о праву кориштења објекта и др. 

    (5)Поступак којим се утврђује да ли су испуњени минимални услови и  услови за категорију угоститељских објеката за смјештај  из члана 4. овог Правилника  који се означавају с четири или пет звјездица,  проводи  Комисија  Министарства, која се састоји  од најмање 3 члана, коју чине  стручњаци Министарства, а именује је Министар.
     (6) Поступак којим се утврђује да ли су испуњени минимални услови и  услови за категорију угоститељских објеката за смјештај  из члана 4. овог Правилника  који се означавају с двије  или три звјездице,  проводи Комисија  надлежног органа, која се састоји  од најмање 3 члана, а именује је руководилац надлежног  органа.

Члан 56. 

       (1) Угоститељ сноси трошкове поступка из члана  55. став 5.. овога  Правилника,  које чине:  дневница,  трошкови  пријевоза, трошкови смјештаја  и  накнада за рад , која припада члановима Комисије.
      (2) Члану Комисије   дневно припада накнада за рад у висини  износа дневнице.

        (3) Угоститељ је дужан измирити трошкове поступка , на начин што ће укупне трошкове   из става 1. овог члана  уплатити на депозитни рачун Буџета Федерације Босне и Херцегине.
VII. ПРИЈЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ 

Члан 57. 

Угоститељи који обављају угоститељску дјелатност у објектима друге врсте угоститељских објеката за смјештај из скупине "Кампови и друге врсте објеката за смјештај објеката“, обавезни  су, у року од једне године, ускладити своје пословање с одредбама овог Правилника, односно  прибавити рјешење о категоризацији објекта у року од једне  године од дана ступања на снагу овог Правилника.
Члан 58. 

Даном ступања на снагу овог Правилника престају важити одредбе Правилника о разврставању, минималним увјетима и категоризацији угоститељских објеката  ("Службене новине Федерације БиХ”  бр. 23/96, 46/98, 27/00 и 36/02), којима су прописане друге врсте и категорије угоститељских објеката за смјештај из скупине „Кампови и друге врсте угоститељских објеката за смјештај“.  
Члан 59. 

Овај Правилник ступа на снагу осмог дана од дана објављивања  у "Службеним  новинама Федерације БиХ". 
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